

2023世界传感器大会在郑举行

安伟宣布开幕 刘尚进菲力克斯·库尔茨致辞

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙亚文)“感知世界、智创未来”。11月5日,2023世界传感器大会在郑州国际会展中心开幕。省委常委、市委书记安伟宣布大会开幕,副省长刘尚进、德中友好协会联合会副主席菲力克斯·库尔茨致辞。

刘尚进在致辞中指出,近年来,省委、省政府牢记习近平总书记重要指示,把推进新型工业化、做强重点产业链作为建设现代化河南的关键任务,重点培育包括智能传感器产业在内的28条产业链,打造智能传感器产业高地。目前,气体传感器、热释电红外传感器全国市场占

有率均居第一位,郑州高新区综合实力居全国传感器十大园区第四位,“一谷多园”产业发展格局持续优化。欢迎各位院士、专家为产业发展把脉问诊,诚邀各位企业家到河南投资兴业,共同推动智能传感器产业高质量发展。

菲力克斯·库尔茨表示,今年有众多德国科学家和企业家参与大会,希望进一步与中国特别是河南和郑州建立良好关系,德中友好协会联合会将继续支持大会,深化合作,实现共赢。

大会现场签约36个项目,出席大会的部分中外专家作主旨报告。

中国工程院院士、中国科学技术

协会副主席尤政,蒋庄德、周立伟、叶声华、褚君浩、马玉山、沈卫明、肯尼斯·格拉特、阿克塞尔·库恩、陈志辉、刘洪海等中国科学院、中国工程院院士和外国院士,高校、科研院所有关负责人,意大利、德国、英国等国家和国际组织代表,行业专家,世界500强和知名企业代表参会。

省政府副秘书长魏晓伟,教育部等国家部委、省直有关单位、省科学技术协会有关负责人,市领导虎强、宋书杰、马志峰、范建勋出席。

会前,安伟、刘尚进等到世界传感器展会巡馆。

大会由河南省人民政府、中国科学技术协会主办,郑州市人民政

府、河南省工业和信息化厅、河南省科学技术协会、中国仪器仪表学会承办。整体活动由“一会一赛一展”组成。此前,该大会已在郑州成功举办4次,旨在打造全球传感器领域规格高、规模大、影响力强的产业盛会,塑造全球传感器产业的“郑州符号”,助推建设全国重要的特色智能传感器产业基地。

近年来,郑州市加快打造中国(郑州)智能传感谷,全市传感器产业规模化、高端化、智能化发展成效显著。2022年,全市智能传感器核心及关联产业规模超过300亿元,关联及应用企业近3000家。

请继续阅读A04版

安伟听取黄帝故里园区连廊浮雕设计方案时强调

坚定文化自信 彰显文明特性

守正创新讲好黄帝文化故事

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张昕)11月5日,省委常委、市委书记安伟主持召开专题会议,听取黄帝故里园区连廊浮雕设计方案汇报,安排部署下一步工作。

市政协主席杜新军,省文物局党组书记、局长任伟,市领导陈明、虎强、陈红民、王万鹏参加会议。

河南博物院原副院长、研究员李宏及郑州市文物局、雕塑壁画院、中华炎黄文化研究会等有关专家学

者就方案发表意见建议。

安伟指出,黄帝是中华民族人文始祖,是华夏文明基本特质形成的源点和起点。通过浮雕等艺术形式讲述黄帝文化故事,是贯彻落实习近平文化思想,坚定文化自信,彰显中华文明突出的连续性、创新性、统一性、包容性、和平性,推进建设中华民族现代文明的具体实践。

安伟强调,设计方案要把准定

位,紧紧围绕中华文明五个突出特性,坚持守正创新,把弘扬优秀传统文化和构建现代文明有机结合起来,有效推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。要凝练主题,想方设法再聚焦、再精准,达到每幅浮雕的主题可以“一看即知”的效果,让参观的人从场景化的历史和传说中感受到文化震撼。要丰富内容,充实黄帝时期全国各地的文化元素,充分展示黄帝作为中华民

族人文始祖的地位、黄帝文化作为根文化的地位。要完善手法,坚持真实性与艺术性相统一,在尊重历史的基础上进行艺术加工,运用人民群众喜闻乐见的方式方法展现文化精髓,进一步提升黄帝文化的传播力、影响力。要加强组织领导,强化专家指导,抓紧细化和完善设计方案,确保如期高质量完成浮雕创作,为甲辰年黄帝故里拜祖大典高水平举办提供有力支撑。

助力主题公园高质量发展

中国主题公园高质量发展论坛举办

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕 通讯员 赵晓曼)11月3日,中国游艺机游乐园协会七届六次理事(扩大)会暨中国主题公园高质量发展论坛在郑州举行。

文化和旅游部资源开发司相关负责人在致辞中表示,主题公园作为产业资本密集、创新要素集聚、市场消费活跃的休闲度假产品,在推动文旅深度融合,扩大内需、促进消费等方面发挥重要作用。推动主题公园健康有序发展应坚持与中华优秀传统文化相结合,深化文旅融合;坚持标准引领,提升内容和服务品质;坚持安全底线,保障人民生命财产安全;坚持需求导向,实现科学发展。

省文旅厅负责人表示,河南将创新理念,抢抓机遇,深化文化创意与科技创新双轮驱动,传统业态和新型业态比翼齐飞,不断丰富河南优质旅游供给,释放旅游消费潜力,

为全国旅游业高质量发展提供河南方案、贡献河南智慧。

中国游艺机游乐园协会负责人表示,随着大众旅游进入新阶段,市场需求发生巨大变革、旅游产品快速迭代、旅游产业加速重构,主题公园行业应深入分析旅游业发展新形势,把握旅游业发展新特点和规律,准确理解旅游业高质量发展的科学内涵,顺应旅游市场需求的新变化,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,增加优质供给,推动主题公园高质量发展。

论坛期间,海昌海洋公园控股有限公司相关负责人以“新业态,新生态,开创新时代”进行主题发言。

业内人士认为,此次会议在郑州召开具有里程碑意义,除了有力推动我国游乐园行业提速发展,进一步提升该行业服务质量,还为河南、郑州文化旅游业发展提供了新动力。

全国水利大咖共话“水网建设”

2023中国水利学术大会在郑举行

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张竞映)11月4日~5日,2023中国水利学术大会在华北水利水电大学举行,来自水利部机关和直属单位、流域机构、科研院所、高等院校的专家学者从全国各地奔赴郑州,共话“强化科学技术创新,支撑国家水网建设”。

中国水利学术大会是我国水利学界规模最大、综合性最强、影响力最大的学术盛会,本届学术大会由中国水利学会主办。大会共设主会场1个,分会场19个,专题报告240余个,征集论文960余篇,研讨内容涉及水圈与流域水安全、流域系统治理和高质量发展、重大引调水工程安全建设与运维、水工结构高质量发展、水生态、智慧水利、数字孪生、水利遥感、水资源节约集约利用、水利政策、寒区水利、检验检测与

计量、水利财务管理、数字时代标准化、水利风景区文化赋能与融合发展、国际水安全等众多学科领域。在主会场,多位院士、专家、学者围绕大会主题作主旨报告。大会期间还举行了中国水利学会与国际水利与环境工程学会合作备忘录续签仪式、中国水利学会涉水科技问题难题发布仪式、《水利风景区蓝皮书(2023)》发布仪式。

河南是全国唯一一个地跨长江、淮河、黄河、海河四大流域的省份,处于国家水网“四横三纵”水资源调配格局的核心区。此次盛会花落华水,业界大咖云集郑州,将助力河南加大水利科技创新力度,加快推进省、市、县三级水网建设,以水网建设高质量推动水利发展高质量,以水利发展高质量助力经济发展高质量。